

# 沛县日报

中国·沛县: <http://www.px.gov.cn>

2018年 第175期 今日四版

电子信箱: [pxxwt@126.com](mailto:pxxwt@126.com) 新闻热线: 89643000

2018年 9月 6日

星期四

农历戊戌年七月廿七

陈年老酒  
封坛原浆

# 高祖

【老酒】

江苏高祖酒业有限公司出品



胡楼新村



时圩子村



讲述乡村  
“美丽模样”

## 生态宜居 田园美景画中来

本报讯 村村有美景，处处皆画卷。初秋早晨，伴着蓝天白云穿行于乡村，只见绿树成荫，清流环绕，村道干净整洁，民房整齐有序，污水有效管控，垃圾分类管理。这是我县聚焦农村人居环境突出问题，加快推动生态宜居美丽乡村建设带来的新景象。

流经胡寨镇符庄村的红光干渠，曾经污水横流、气味难闻，如今河水清澈、芦苇青翠，成为鱼儿、鸟儿的栖息乐园。村民王丽娟说，看着这几十年未见的景象，咱老百姓心里别提多高兴了。红光干渠的变化，是近年来我县生态治理的成果之一。通过落实河长制，建起了污水处理设施，实施了河道清淤，不让一滴污水进入河流，流域生态环境发生了翻天覆地的变化。

今年，我县进一步在生态保护的体制机制建设上下功夫，全面落实河长制、路长制，建立起覆盖城乡的环保监管网络。

过去，生活在胡寨镇胡寨村、陶庄居的群众害怕雨天，因为雨水和肆意横流的污水会让坑坑洼洼的村道变得泥泞不堪。不过现在，大家不会再受此困扰了，因为公共空间治理的东风已然吹拂至此。“这条路原来高洼不平，遇到雨雪天，泥泞不堪，现在好了，又平整又宽阔，乡亲们都十分高兴。”日前，一谈起村里修路这件事，胡寨村村民张文昌喜笑颜开。

记者了解到，张文昌所说的路是进湖路西延路段，途经胡寨村、陶庄居两个行政村。自8月以来，胡寨镇调配磨平机、震动

泵等各类机械 20 余台，工人 60 余名加快施工进度，修好后将解决该镇胡寨、陶庄 6000 多名村民的出行难题。

让天更蓝、水更清、空气更清新，是近年来我县扎实推进生态治理、解决环境突出问题的总目标。如今，环境优美，空气清新，生态宜居美丽乡村已初见成效，农民得到了更多的获得感和幸福感。

出门赏花观景，园中怡情养性。近年来，栖山镇以“生态宜居、治理有效、乡风文明”为引领，全面实施环境整治提升工

程，让群众住得放心，过得舒心，活得开心。这几年，家住胡楼村的王秀娥老人习惯于每天晚饭后和老伴一起在新村休闲广场溜溜弯、看看景色。

“以前哪有什么散步的地方，尤其是晚上，只能在家看电视。”谈及这些年胡楼村的变化，老人难掩心中的喜悦，“现在不一样了，农村的生活环境越来越好，舒适！”老百姓的一句“舒适”，道出了近年来我县乡村生态环境日新月异的变化。

随着我县乡村生态宜居建设的加快推进，带给老百姓的不仅仅是感官的享受，更是生活品质的提升。环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。

夕阳西下，漫步在龙固镇时圩子村，宽阔洁净的水泥路四通八达，整齐规划的民院鳞次栉比……如今的时圩子村让记者切实感受到乡村振兴战略实施带来的巨大变化。

在该村，家家户户门口都放置了统一式样的垃圾箱，干净整洁的环境让村民们生活有了新变化。“现在村里有专门的垃圾箱，建了公厕，脏乱差没有了，环境美了，生活舒适了，我们的村庄变成了美丽花园。”村民张丽丽说出了自己的切身感受。

村美人更美，时圩子村不仅村庄美丽，村民爱干净的好习惯也在不断形成。村民蔡春丽家虽然是普通的几间老房子，但是收拾得井井有条，家具、日用品摆放得非常整齐，厨房灶台擦得干干净净，就连农机具等物品也在特定的地方摆放。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。实施乡村振兴，就是要让农村变美、环境变好，让群众有更多的获得感、幸福感。如今，林翠水秀、天蓝地绿、村美人和的田园风光、美丽画卷，在我县农村大地上愈发生动。

(文心 杨蕴 青淞 新东 永新)

■ 本版编辑 周涛

## 县经济开发区无缝对接服务，有效推进项目建设



本报讯 县经济开发区不断增强主动服务、超前服务、上门服务意识，当好服务发展的“店小二”。着力推行项目审批代办制、项目推进包挂制、重大事项协商制“三制”工作机制，把服务贯穿于项目审批、跟踪推进、投产运营等全过程，确保了项目的早落地、早开工、早投产、早达效。

江苏珀然股份有限公司轻量化铝轮毂项目是开发区着力推进的重大项目之一。自去年项目落地以来，开发区就指派 3 名工作人员为专门帮扶代办员，全程实施代办服务。帮扶内容包括从项目立项到取得施工许可证全过程所涉及的行政审批事项以及投资项目涉及的供电、供水、供气等公共服务事项。优质、高效的服务促使项目迅速落地生根、开花结果，为提

升产业竞争力和可持续发展能力奠定了坚实基础。

徐州鑫宇光伏科技有限公司由协鑫集成科技(苏州)有限公司投资兴建，项目从选址、落地、开工到建设、运营，都有专人包挂服务，现场解决建设中出现的各种困难和问题。开发区还建立由包挂领导、审批部门、项目方、施工方主要负责人参加的“微信群”，破除时间、地点、逐级汇报的障碍，使问题第一时间反馈、指令第一时间到达、服务第一时间靠上，每天 24 小时在线，实现政企无缝对接。

对项目建设的重大事项，开发区主要负责人亲自主持，国土、规划、环保、建设等部门帮扶负责人现场办公，协调解决建设过程中遇到的矛盾和困难，部署安排好下一阶段的工作。属于开发区层面可以解决的事项，分解目标任务，落实推进责任，明确办结时间。对开发区自身权限能力下不能解决的，需要提上级层面推进协调的有关事项，及时研究推进措施，积极上报和协调市、县级有关部门帮助解决。

(罗晴)

## 打一场大气污染防治攻坚战

## 县住建局精准发力，实现商砼企业一尘不起



江苏大有建材有限公司

本报讯 为改善大气环境，提高空气质量，切实打赢“蓝天保卫战”，县住建局坚持问题导向，遵循靶向思维，创新工作方法，精准发力，推进商砼企业扬尘治理。

近日，在沛县硕鑫建材有限公司的骨料仓，记者看到商品混凝土正在生产中，现场施工人员用推土机对砂石原材料进行分类、输送，雾炮机和布袋脉冲式收尘器也在同步使用，进一步提高了除尘效率。在位于杨屯镇的江苏大有建材有限公司，洒水车正对所有的通行道路进行冲刷，往来的混凝土搅拌运输车经过进出门口的冲洗池也被冲洗除尘，确保生产厂区、运输

车辆整洁不带尘……通过近一段时间的大力整治，我县商砼企业的扬尘得到有效控制。

县住建局相关负责人表示，下一步，将严格按照相关规定持续加强督导，要求各工地建立健全六个百分之百的工作台账制度、各商混站务必严格按照六大类 30 项的标准落实到位，同时建立健全车辆冲洗、喷淋运行、卫生清扫等相关工作台账制度以备随时抽查，并将每天自检情况及时反馈给包挂人员，实行各企业扬尘治理工作计划“每日一报”，要求各企业结合实际，制定切实可行的工作计划并按时报。

(关承凤)